
平成22年度

県政モニターアンケート結果

～ジェネリック医薬品について～



○調査方法

対象：福岡県 県政モニター（２５０名）

調査方法：郵送又は電子メール

調査期間：平成２２年１１月５日

～１１月１７日

○結果

２３８名が回答（９５．２％）



県政モニター（内訳）

人数（人） 構 成比

人 数 238 65 124 19 30

構 成 比 100.0% 27.3% 52.1% 8.0% 12.6%

女 性 124 52.1% 33 61 12 18

男 性 114 47.9% 32 63 7 12

２ ０ 代 以 下 37 15.5% 10 20 2 5

３ ０ 代 49 20.6% 15 29 3 2

４ ０ 代 46 19.3% 12 25 3 6

５ ０ 代 44 18.5% 14 22 3 5

６ ０ 代 47 19.7% 11 20 5 11

７ ０ 代 以 上 15 6.3% 3 8 3 1

性 別

項 目
計

北九州 福 岡 筑 豊 筑 後

総 数

年代別



問問問問１６１６１６１６ ：：：： ジェネリックジェネリックジェネリックジェネリック医薬品医薬品医薬品医薬品をををを知知知知っていますかっていますかっていますかっていますか？？？？

21.0%

42.1%

31.1%

58.9%

44.7%

52.1%

19.4%

11.4%

15.5%

0.8%

1.8%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

全体

よく知っている

大体知っている

聞いたことがある

知らなかった

n=238

n=124

n=114



問問問問１６１６１６１６ ：：：： ジェネリックジェネリックジェネリックジェネリック医薬品医薬品医薬品医薬品をををを知知知知っていますかっていますかっていますかっていますか？？？？

18.9%

26.5%

32.6%

43.2%

29.8%

40.0%

31.1%

56.8%

63.3%

58.7%

40.9%

46.8%

33.3%

52.1%

24.3%

8.2%

8.7%

15.9%

21.3%

20.0%

15.5%

6.7%

2.1%

0.0%

0.0%

2.0%

0.0%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代以下

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

全体

よく知っている

大体知っている

聞いたことがある

知らなかった

n=238

n=37

n=49

n=46

n=44

n=47

n=15



問問問問１７１７１７１７ ：：：： ジェネリックジェネリックジェネリックジェネリック医薬品医薬品医薬品医薬品をををを処方処方処方処方されたことがありますかされたことがありますかされたことがありますかされたことがありますか？？？？

30.6%

34.2%

32.4%

28.2%

28.9%

28.6%

28.2%

30.7%

29.4%

12.1%

6.1%

9.2%

0.8%

0.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

全体

ある

ない

わからない

薬を処方されたことがない

無回答

n=238

n=124

n=114



問問問問１７１７１７１７ ：：：： ジェネリックジェネリックジェネリックジェネリック医薬品医薬品医薬品医薬品をををを処方処方処方処方されたことがありますかされたことがありますかされたことがありますかされたことがありますか？？？？

16.2%

32.7%

47.8%

29.5%

34.0%

26.7%
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32.7%

26.1%

22.7%
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28.6%

32.4%
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27.7%
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14.9%

8.1%

6.1%

6.5%

0.0%

9.2%

0.0%

0.0%
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0.0%

2.1%

0.0%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代以下

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

全体

ある

ない

わからない

薬を処方されたことがない

無回答

n=238

n=37

n=49

n=46

n=44

n=47

n=15



問問問問１８１８１８１８ ：：：：ジェネリックジェネリックジェネリックジェネリック医薬品医薬品医薬品医薬品のののの処方処方処方処方をををを誰誰誰誰にににに依頼依頼依頼依頼しましたかしましたかしましたかしましたか？？？？

その他の意見 ・自分から。
・薬剤師の方からだったと思う。
・入院時、院内薬局で先発品を取り扱っておらず、ジェネリックを処方された。

・いつの間にか入っていたが気にならない。

18.4%

43.6%

31.2%

23.7%

10.3%

16.9%

31.6%

23.1%

27.3%

21.1%

17.9%

19.5%

5.3%

5.1%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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男性

全体

医師

薬剤師

自分から頼んでいないが、医師が
ジェネリック医薬品を勧めてくれた

自分から頼んでいないが、薬剤師
がジェネリック医薬品を勧めてく
れた

その他

n=77

n=38

n=39



問問問問１８１８１８１８ ：：：：ジェネリックジェネリックジェネリックジェネリック医薬品医薬品医薬品医薬品のののの処方処方処方処方をををを誰誰誰誰にににに依頼依頼依頼依頼しましたかしましたかしましたかしましたか？？？？

その他の意見 ・自分から。
・薬剤師の方からだったと思う。
・入院時、院内薬局で先発品を取り扱っておらず、ジェネリックを処方された。

・いつの間にか入っていたが気にならない。

50.0%

37.5%

18.2%

30.8%

25.0%

75.0%

31.2%

16.7%
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0.0%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代以下

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

全体
医師

薬剤師

自分から頼んでいないが、医師が
ジェネリック医薬品を勧めてくれた

自分から頼んでいないが、薬剤師
がジェネリック医薬品を勧めてく
れた

その他

n=77

n=6

n=16

n=22

n=13

n=16

n=4



問問問問１９１９１９１９ ：：：： 先発医薬品先発医薬品先発医薬品先発医薬品ととととジェネリックジェネリックジェネリックジェネリック医薬品医薬品医薬品医薬品のどちらをのどちらをのどちらをのどちらを希望希望希望希望しますかしますかしますかしますか？？？？

その他の意見 ・親戚からジェネリックに変えたところアレルギーが出たとの話しを聞いた。効果や副作用等の差異についてよく確認したい。

40.3%

57.0%

48.3%

24.2%

21.1%

22.7%

26.6%

14.0%

20.6%
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6.1%
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0.0%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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全体

ジェネリック医薬品

先発医薬品

医師、薬剤師の判断に任せる

説明を受けてから決める

その他

無回答

n=238

n=124

n=114



問問問問１９１９１９１９ ：：：： 先発医薬品先発医薬品先発医薬品先発医薬品ととととジェネリックジェネリックジェネリックジェネリック医薬品医薬品医薬品医薬品のどちらをのどちらをのどちらをのどちらを希望希望希望希望しますかしますかしますかしますか？？？？

その他の意見 ・親戚からジェネリックに変えたところアレルギーが出たとの話しを聞いた。効果や副作用等の差異についてよく確認したい。
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0.0%

0.4%
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全体

ジェネリック医薬品
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医師、薬剤師の判断に任せる

説明を受けてから決める

その他

無回答

n=238

n=37

n=49

n=46

n=44

n=47

n=15



問問問問２０２０２０２０ ：：：： 問問問問１９１９１９１９でででで「「「「ジェネリックジェネリックジェネリックジェネリック医薬品医薬品医薬品医薬品をををを希望希望希望希望しないしないしないしない」」」」とととと答答答答えたえたえたえた方方方方のののの理由理由理由理由

その他の意見 ・新薬のほうがよい。
・安いだけでは、信用できないため。

18%
6%

0%

12%

52%

12%

医師または薬剤師が、ジェネリッ
ク医薬品を勧めない

家族、友人等が、ジェネリック医薬
品を勧めない

期待するほど、支払金額が安くな
らない

以前、利用したが、自分に合わな
かった

効果や安全性等に対して、不安
がある

その他
n=17



問問問問２１２１２１２１ ：：：： 「「「「おおおお薬手帳薬手帳薬手帳薬手帳」」」」のののの認知度認知度認知度認知度についてについてについてについて

40.3%

29.8%

35.3%

12.9%

18.4%

15.5%

28.2%

35.1%

31.5%

11.3%
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4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

全体 「お薬手帳」を１冊持っており、受
診時に利用している

「お薬手帳」を１冊持っているが、
使い方がよく分からない

「お薬手帳」は複数持っている

「お薬手帳」は持っていない

「お薬手帳」については知らなかっ
た

無回答

n=238

n=124

n=114



問問問問２１２１２１２１ ：：：： 「「「「おおおお薬手帳薬手帳薬手帳薬手帳」」」」のののの認知度認知度認知度認知度についてについてについてについて

18.9%

30.6%

41.3%

40.9%

38.3%

46.7%

35.3%

18.4%

13.0%

15.9%

19.1%

13.3%

15.5%

13.5%

12.2%

40.5%

32.7%

26.1%

29.5%

29.8%

33.3%

31.5%

10.8%

9.2%

10.9%

6.7%

4.3%

6.8%

16.2%

2.0%

6.5%

2.3%

4.3%

0.0%

5.5%

0.0%

4.1%

2.2%

4.5%

4.3%

2.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代以下

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

全体

「お薬手帳」を１冊持っており、受
診時に利用している

「お薬手帳」を１冊持っているが、
使い方がよく分からない

「お薬手帳」は複数持っている

「お薬手帳」は持っていない

「お薬手帳」については知らなかっ
た

無回答

n=238

n=37

n=49

n=46

n=44

n=47

n=15


